惡行超越社會可接受底線 予最嚴厲譴責











入境事務處處長 陳國基 消防處處長

懲敎署署長 黎文軒

邱子昭 政府飛服隊署理總監

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、鍾立)旺角大年初一晚至年初二凌晨發生香港回歸以來最嚴重的暴亂事 件,暴徒無視法紀,毆打警員及四處縱火。香港5個紀律部隊首長罕有聯合發表聲明,批評暴徒目無法 紀,遠遠超越香港社會可以接受的底線,並予以最嚴厲的譴責。他們並批評有人為暴徒的暴行提供藉口, 企圖轉移視線,「一如既往,紀律部隊會團結一致,繼續為香港的治安和穩定作出貢獻。」紀律部隊人員 總工會同日舉行記者會,批評袒護滋事分子的團體是「幫兇」,並全力支持警隊在面對暴徒使用致命武器 時,有必要提升相對級別的應對措施。

香港5個紀律部隊首長,包括海關關長鄧忍光、入境事務處 處長陳國基、消防處處長黎文軒、懲教署署長邱子昭及政 府飛行服務隊署理總監馬信康,昨日罕有通過政府新聞處發出 聯合聲明,表示極為關注旺角暴亂事件。

怒斥為暴行提供藉口者 圖轉移視線

他們在聲明中指出,「暴徒目無法紀,破壞公物,多處縱 火,不斷使用暴力襲擊在場的警務人員和新聞工作者,行為令 人髮指,遠遠超越香港社會可以接受的底線。」身為執法部門 首長,他們對當日暴徒的暴力行為,予以最嚴厲的譴責。

就反對派政團、政黨試圖將是次暴亂事件歸咎在特區政府身 上,5個紀律部隊首長在聲明中批評有人為暴徒的暴行提供藉 口,企圖轉移視線,「我們絕不同意。」

他們強調,5個紀律部隊都全力支持警務處處長盧偉聰和所有 警務處同事為維護香港法治和穩定所作出的努力和貢獻,並向在 是次事件中受傷的警務人員致以深切慰問,希望他們早日康復: 「他們為維護香港的治安而受傷,值得我們敬佩。一如既往,紀 律部隊會團結一致,繼續為香港的治安和穩定作出貢獻。」

紀律部隊總工會:不容危害同袍生命

由5大紀律部隊、11個紀律部隊工會組成的紀律部隊人員總 工會昨日舉行記者會,主席麥錦輝,副主席區上力、劉玉輝、 馬家宏,秘書長李兆佳,執委陳明等出席。麥錦輝表示,紀總 對事件感到非常憤怒,並再次嚴厲譴責當日的暴徒以語言,甚 至肢體暴力襲擊正在執勤的警務處、食環署、消防處等人員, 以致90多名前線警務人員受傷。

麥錦輝指,暴徒的行為完全以傷害執法人員為目的 名失去知覺的警員繼續施襲,「明顯是以嚴重傷害他人為目的暴 行,已絕非政治訴求應有的行為。」示威者即使不滿特區政府某 個單位,也不應將怒氣發洩於執法人員身上 更不應「攞人命」, 「點解要攻擊我哋嘅同袍?佢哋都有生命!」

青暴徒襲擊阻礙消防員「有火無得救」

他續說,當日在暴亂附近的地方發生了22宗火警,更有暴徒 不斷將各式各樣的雜物被放入火中,令人擔心因而釋出包括山 埃、一氧化碳等有毒氣體,影響附近民居,更可能會「花園街 大火重演|。消防人員希望能「爭分奪秒|盡快救火,惟有部



■紀律部隊人員總工會昨日舉行記者會,強烈譴責旺角暴徒危 及執法人員生命 梁祖彝 攝



分拯救行動遭暴徒阻止,消防無奈「有火無得救」,有個案更 被拖延約1小時才能到達,「做咗30年救火工作,做咁多訓練 去拯救生命,這是天職來的,但今次卻有火救唔到。」

他續說,消防人員及保護他們救火的警員當時被磚頭襲擊,加

麥錦輝強烈譴責有團體或個人以「美麗言詞」袒護暴徒的暴 行,甚至為包庇暴徒或有關組織企圖散播錯誤訊息,實為「幫 兇」。紀總會全力支持警隊在暴徒使用致命武器時,有必要提 升相對級別的應對措施,盡速驅趕及制伏,將違法者繩之以 法,維持場香港繁榮穩定及保障市民安全。

他又讚揚前線警務人員在受到暴徒襲擊及在受傷的情況下仍 無畏無懼、堅定執行職務,緊守崗位,克盡己職,是香港市民 之福,並向他們致以最崇高的敬意,又呼籲「有良知的市民及 團體亦應齊聲譴責所有罔顧別人傷亡的暴徒」,向社會灌輸正 確價值觀。



袁國強: 控暴動罪無關政治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)旺角年 ,一小撮打着「本土 多名暴徒,大部分被控暴動罪。律政司司 長袁國強昨日指出,是次暴亂事件非常特 殊,律政司非常重視事件,認為這是對香 間絕無任何政治考慮,希望部分市民不應 此罕有,我們才用暴動這控罪。」 動輒作這類推測,幫助一些很明顯是違法 行為作一些掩飾,又表示不排除會對個別 被告加控其他刑事控罪。

嚴重挑戰港法治

袁國強昨日表示,留意到有本地或外國 傳媒以「魚蛋革命」來形容旺角暴亂事 件,但必須要澄清的是,這次暴亂與小販 管理無關。他認為今次暴亂事件非常特 殊,對香港法治是一個嚴重的挑戰,故律 政司非常重視事件。

可以犯法,包括非法暴力方式表達,「法 庭包括我們的(特區)終審庭説得很清 楚,無論是有任何政治訴求,所有人表達 其政治訴求時亦不可以用違法的行為,我 相信更加不可以用一些暴力,或是大家在 今次事件裡看到的那麼暴力和不理智行 為,更不是法律所容許的。」

就有報道指稱,香港過去甚少以暴動罪 提檢控,袁國強指,這正正表明是次暴亂 在香港罕有發生,「大家在電視上也看 造成過百名警民受傷,警方拘捕60 到,事件的嚴重性跟以前的非常不同 希望大家也可以問問自己,由(19)97 (年)到現在,或在過去10年、20年,有 否見過當晚發生的事件?若大家説是有 港法治嚴重挑戰,故以暴動罪提檢控,其的,我希望大家可以告訴我,亦正正是如

勿掩飾違法行為

袁國強並強調,以暴動罪提檢控,絕無 任何政治考慮,期望大家不要再在沒有任 何基礎下便動輒作這類推測,幫助一些很 明顯是違法行為作一些掩飾,「我近這一 兩年,見到很多報道或很多不同人士 輒就把政治議題與檢控扯在一起,亦動輒 就説在決定進行檢控時,是有政治考慮。 我可以在這裡跟大家說,絕對無任何政治 考慮,我亦在這裡重申,不希望大家往往 他強調,所有人表達其政治訴求時也不 以政治考慮,幫助一些很明顯是違法行為 作一些掩飾。」

他又指,現時已有約40人正式被起訴, 律政司刑事檢控科將會繼續與警方相關人 士保持緊密的聯絡,決定是否需要加控其 他控罪:「我們刑事檢控科的同事將會與 警方一起研究相關證據,現階段我們不可 排除有個別被告將被加控其他罪行。」

警務處處長

香港文匯報訊(記者鄭治祖)九 十多名警員在旺角暴亂事件中受 傷,有傳媒報道稱,有警員在網上 群組力數警隊高層。警務處處長盧 偉聰昨日主動約見4個警察員方組 織。警察隊員佐級協會主席陳祖光 在會後引述盧偉聰承諾,管理層會 成立委員會檢討跟進,及讓職方代 長,他會很快有回應。」 表加入,又答應會盡快完成檢討。 陳祖光強調,所有警務人員對外士 稍後會定期與警隊高層會面,提出 氣非常高,所有紀律部隊及工會都 會團結一致,面對困局,又呼籲正 義、有良知的人士在此艱難時刻站 出來支持警方依法執法。

工會駁士氣低落不實報道

《蘋果日報》昨日大篇幅報道 稱,有警隊前線人員在WhatsApp 事,所有警務人員對外士氣非常 群組力數對管理層的20項不滿,包 括批評警隊管理層在旺角暴亂當日 指揮失當,裝備不足的警員「進也 希望社會上有正義感和良知的市民 不是,退也不是」,更聲言有警員 稱管理層不敢用催淚煙及橡膠彈、 布袋彈,「今次暴徒暴行,前線同 家,「可以非常肯定,所有警務人 事應該可以開100槍以上」云云。

有人更在網絡貼文,稱前線人員有

誠」地向管理層反映所有前線警員 對旺角暴亂事件中警方執法的所有 意見,包括戰術或計劃、裝備及士

籲有艮知市民齊維護法治

他續說, 盧偉聰在會上解釋有 關當晚行動的決定及過程,令各 會對警隊管理層部署、現場指揮 想法和裝備調動等方面「暫時多 了理解」。盧偉聰更承諾會成立 包括職方協會代表在內的委員 會,檢討應對是次事件的手法。 雖然未有交代完成檢討之期,但 盧偉聰已表明,由於是次屬「一 次特別的檢討」,故會盡快完 成,「相信盧處長是開明的處

陳祖光強調,各個職方協會代表 改善建議,又引述盧偉聰指,希望 警隊面對現時艱難時刻、治安惡 劣,故必須上下一心,團結一致。 會支持警務處長的領導,警隊會團 結應對惡劣環境。

他指出,和所有「打工仔」一 樣,前線同事有投訴是自然不過的 高,「只要香港有事,我相信沒有 一個警務人員會不回來上班」,並 應支持警察維持香港治安,讓港人 可生活在一個安定、穩定繁榮的 員對外士氣百分百足夠。」

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)有反對派政黨背景的 法律界中人,為在旺角暴亂中被捕的暴徒提供免費法律 間組織「珍惜群組」昨日遊行,並批評公民黨等反對派 大肆支援暴徒,又質疑楊岳橋涉嫌賄選,及呼籲法庭嚴 懲暴徒。

楊岳橋近日免費為暴力衝擊者提供法律援助,被人質 疑此舉可能無形中為他人提供利益,影響選舉結果,涉 嫌選舉舞弊。他前日發聲明稱,自己是受「朋友邀請」 到旺角提供法律支援,有關個案沒有政黨背景,故沒有 「不協助的理由」。

不過,大律師蕭震然質疑,大律師不能在沒有經過律 師樓轉介的情況下,直接向他人提供法律服務,否則就

會違反《香港大律師公會專業守則》,有可能要接受停 牌處分。楊其後辯稱,在接獲事件之後首先是找相熟的 支援,包括公民黨立法會新界東補選候選人楊岳橋。民 事務律師接觸當事人,然後再馬上由其轉介,故已「依 足程序辦事」,但被問到該事務律師是誰時,他就稱 「不便透露詳細資料」。

質疑楊圖收買新東選民

「珍惜群組」10多名成員昨日由警察總部遊行至高等 法院,發言人李璧而批評,先有公民黨成員在網上提出 可為暴徒提供被捕支援,之後楊岳橋就自爆正協助涉事 暴徒,接着還有「公民黨B隊」之稱的「法政匯思」及

民主黨,質疑反對派如此參與,是否有份策劃暴亂。 她質疑,如果楊岳橋協助的暴徒正是新界東選民,就 助的兩人都不是新界東選民,賄選指控「捕風捉影,無

是利益輸送、收買年輕人,更會 助長暴力,「我們最憤怒的就是 反對派誤導年輕人,令他們以為 犯法就會有支援,然後他們就可 以搏命去衝擊。」

李璧而又批評暴徒行為天理難容、不能接受,「警察 被人打成這樣,如果法庭不重判,香港會變成怎樣?」 她質疑法庭輕判參與「佔領」行動的人,最後令暴徒越 來越大膽、無法無天,又對前日提堂的被告全部獲准保 釋感到憤怒,「有些人承認假結婚後仍然被扣拘留,為 何這些『暴徒』可以全部保釋?」

被指涉嫌賄選的楊岳橋在facebook發帖,聲稱自己協



■「珍惜群組」昨日先後到警總及高等法院請願促嚴

中生有」,又稱自己是有獨立思考的人,亦是執業大律 師,「之後才是一名公民黨執委與新東補選候選人。」 新界東補選候選人還有周浩鼎、方國珊、黃成智、梁

思豪、劉志成, 及在暴亂中被捕的梁天琦。